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Από τους πρώτους κατοίκους της 

ως το 2020 μ.Χ. 

 

Μια προσπάθεια να παρουσιαστεί η ιστορία της Ελβετίας 

με πολύ απλά κείμενα και χαρακτηριστικές εικόνες  

ώστε να γίνει αντιληπτή η εξέλιξη της πραγματικότητας 

και ο εντοπισμός βασικών στοιχείων και αλλαγών. 
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Η Ελβετία χωρίζεται μορφολογικά σε δύο ζώνες. 

Η μία είναι στον Νότο και καλύπτεται από τις 

Άλπεις. Οι ορεινοί αυτοί όγκοι, που καταλαμβά-

νουν τα 3/5 της χώρας, είναι σκεπασμένοι όλο το 

χρόνο με χιόνι. Από εδώ πηγάζουν τα μεγάλα 

ποτάμια της Ευρώπης, ο Ρήνος, ο Δούναβης και 

ο Ροδανός. Τα ποτάμια αυτά, καθώς και οι 

μεγάλες λίμνες της Ελβετίας, τροφοδοτούνται με 

τα νερά από το λιώσιμο του χιονιού και των πάγων, καθώς και από τα νερά των βροχών 

που είναι συχνές και δυνατές στα μεγάλα υψόμετρα. 

Τα αρχαιολογικά στοιχεία υποδηλώνουν ότι 

κυνηγοί-τροφοσυλλέκτες ήταν ήδη εγκατεστη-

μένοι στα πεδινά βόρεια των Άλπεων στη Μέση 

Παλαιολιθική περίοδο πριν από 150.000 χρόνια. 

Η γεωργία στην Ελβετία ξεκίνησε γύρω στο 

5500 π.Χ. Κατά τη νεολιθική περίοδο η περιοχή 

ήταν σχετικά πυκνοκατοικημένη. Στις ρηχές 

περιοχές πολλών λιμνών έχουν βρεθεί ερείπια 

κατοικιών της Εποχής του Χαλκού από το 3800 π.Χ. 

Το 15 π.Χ. οι Ρωμαίοι κατέκτησαν τις Άλπεις, 

ενσωματώνοντάς τις στη Ρωμαϊκή Αυτοκρα-

τορία. Ο πρώτος και δεύτερος αιώνας μ.Χ. ήταν 

μια εποχή ευημερίας στο Ελβετικό Οροπέδιο. 

Αρκετές πόλεις απέκτησαν αξιοσημείωτο 

μέγεθος. 

 

Ολόκληρη η περιοχή έγινε μέρος της επεκτει-

νόμενης Φραγκικής Αυτοκρατορίας τον έκτο 

αιώνα. Τότε έγινε και ο εκχριστιανισμός της 

Ελβετίας. Γύρω στο 1.000 μ.Χ. έγινε μέρος της 

Αγίας Ρωμαϊκής Αυτοκρατορίας. 
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Κατά τη διάρκεια των Πολέμων της Γαλλικής 

Επανάστασης, ο Γαλλικός στρατός εισέβαλε 

στην Ελβετία και τη μετέτρεψε σε σύμμαχο 

γνωστό ως «Ελβετική Δημοκρατία» (1798-1803). 

Το 1815 το Συνέδριο της Βιέννης αποκατέστησε 

πλήρως την Ελβετική ανεξαρτησία και οι 

ευρωπαϊκές δυνάμεις αναγνώρισαν τη μόνιμη 

ελβετική ουδετερότητα. Στη συνέχεια, ενώ η υπόλοιπη Ευρώπη είδε επαναστατικές 

εξεγέρσεις, οι Ελβετοί συνέταξαν ένα σύνταγμα που προέβλεπε μια ομοσπονδιακή 

διάταξη, σε μεγάλο βαθμό εμπνευσμένο από το αμερικανικό παράδειγμα. Αυτό το 

σύνταγμα παρείχε κεντρική εξουσία ενώ άφηνε στα καντόνια το δικαίωμα στην 

αυτοδιοίκηση για τοπικά ζητήματα. Το 1891 το σύνταγμα αναθεωρήθηκε με ασυνήθιστα 

ισχυρά στοιχεία άμεσης δημοκρατίας, τα οποία παραμένουν μοναδικά σήμερα. 

 

Στη φωτογραφία εγκαίνια το 1882 της 

σιδηροδρομικής σήραγγας Γοτθάρδου, τη 

μεγαλύτερη στον κόσμο εκείνη την εποχή. 

 

 

Η Ελβετία δεν δέχτηκε εισβολή κατά τη διάρκεια 

κανενός από τους παγκόσμιους πολέμους. Κατά 

τη διάρκεια του Πρώτου Παγκοσμίου Πολέμου, 

στην Ελβετία έμενε ο επαναστάτης και ιδρυτής 

της Σοβιετικής Ένωσης Βλαντιμίρ Λένιν που 

παρέμεινε εκεί μέχρι το 1917. 

Η χώρα διοικείται σήμερα με ομοσπονδιακό σύστημα διακυβέρνησης. Το 2002 η Ελβετία 

έγινε πλήρες μέλος των Ηνωμένων Εθνών. Όλοι σχεδόν οι κάτοικοι είναι Ελβετοί και οι 

πιο πολλοί μιλούν γερμανικά, αν και σε ορισμένες περιοχές, στα νότια, μιλάνε Ιταλικά και 

Γαλλικά. Η πλειοψηφία είναι χριστιανοί, κυρίως Προτεστάντες και Καθολικοί. Η 

ουδετερότητα είχε εκτός των άλλων θετικές συνέπειες και στην οικονομία της χώρας. Η 

Ελβετία έγινε χώρα όπου διοχετεύονται καταθέσεις και κεφάλαια από χώρες που 

αντιμετωπίζουν οικονομική ή πολιτική αστάθεια. Το ελβετικό δίκαιο αλλάζει σταδιακά 

για να συμμορφωθεί με αυτό της ΕΕ και η κυβέρνηση υπέγραψε διμερείς συμφωνίες με 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Πρωτεύουσα της Ελβετίας και τέταρτη σε 

πληθυσμό πόλη είναι η Βέρνη. Βρίσκεται στην 

κεντρική Ελβετία. Διατρέχεται από έναν 

παραπόταμο του Ρήνου. Η επίσημη γλώσσα της 

είναι τα Γερμανικά. Σύμφωνα με την παράδοση 

ονομάστηκε η πόλη Βέρνη από μια αρκούδα που 

σκοτώθηκε στην περιοχή (χρησιμοποιώντας μια 

παραλλαγή της λέξης αρκούδα από τα 

Γερμανικά). Η αρκούδα είναι και το έμβλημα της πόλης. Διάσημοι κάτοικοι της Βέρνης 

ήταν ο ζωγράφος Πάουλ Κλέε και ο γεννημένος στη Γερμανία Άλμπερτ Αϊνστάιν που 

δούλευε ως υπάλληλος στο γραφείο διπλωμάτων ευρεσιτεχνίας της Βέρνης. 

Η Ζυρίχη είναι η μεγαλύτερη πόλη της Ελβετίας. 

Είναι το οικονομικό και πολιτιστικό κέντρο της 

Ελβετίας. Επίσημη γλώσσα είναι τα Γερμανικά, 

ενώ ένα μεγάλο μέρος του πληθυσμού μιλά δύο 

ή και τρεις γλώσσες. Η Ζυρίχη αποτελεί 

σημαντικό διεθνές οικονομικό κέντρο. Κυριαρχεί 

ο τομέας των τραπεζικών και χρηματοοικονο-

μικών υπηρεσιών. Στη Ζυρίχη βρίσκονται δύο 

πανεπιστήμια με μεγάλη ιστορία και διεθνή αναγνώριση. Και στα δύο έχουν εργαστεί 

αρκετοί επιστήμονες που κέρδισαν βραβείο Νόμπελ. 

Η Γενεύη είναι η δεύτερη πιο πυκνοκατοικημένη 

πόλη στην Ελβετία. Βρίσκεται στη δυτική άκρη 

της λίμνης της Γενεύης, στις όχθες του Ροδανού 

ποταμού. Η επίσημη γλώσσα της Γενεύης είναι 

τα Γαλλικά. Τα Αγγλικά είναι επίσης κοινά λόγω 

του μεγάλου αριθμού Αγγλόφωνων κατοίκων 

που εργάζονται σε διεθνή ιδρύματα και στον 

τραπεζικό τομέα. Στην πόλη εδρεύουν πολυάριθμοι διεθνείς οργανισμοί, συμπερι-

λαμβανομένης της ευρωπαϊκής έδρας του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών. 

Η Γενεύη είναι έδρα του Πανεπιστημίου της Γενεύης, που ιδρύθηκε από τον Ιωάννη 

Καλβίνο το 1559. Στη Γενεύη γεννήθηκε τον 18ο αιώνα ο Ζαν Ζακ Ρουσσώ και τον 20ό 

αιώνα ο Ζαν Πιαζέ. 
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Η Λωζάνη είναι πόλη στο γαλλόφωνο μέρος της 

Ελβετίας, η οποία βρίσκεται στις ακτές της 

λίμνης της Γενεύης. 

Η Συνθήκη της Λωζάνης ήταν μια συνθήκη 

ειρήνης που έθεσε τα όρια της σύγχρονης 

Τουρκίας. Υπογράφηκε στις 24 Ιουλίου 1923 από 

την Ελλάδα, την Τουρκία και τις άλλες χώρες 

που πολέμησαν στον Πρώτο Παγκόσμιο Πόλεμο και στη Μικρασιατική εκστρατεία 

(1919-1922) και συμμετείχαν στη Συνθήκη των Σεβρών. 

 


